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MATHEMATIQUES (15 POINTS)

Exercice 1 (12 points)

Un agenceur en batiment souhaite rendre plus accueillante la devanture d’une boutique en
créant une porte surmontée d’une zone vitrée.

[l réalise un croquis et un schéma plus détaillé. Les longueurs sont exprimées en métre.

i A ;
b “TA
& O 1%
Zone vitrée \
B
0 ~, 8 A

D C
Sur le schéma, ACDF et ABOF sont des rectangles.

La fagade > une hauteur AC =3 m.

Or acit déterminer les longueurs AF et AB et étudier une fonction qui permet de modéliser

varc OB délimitant la partie vitrée.

Partie A : ACDF et ABOF rectangles d’or

On étudie le cas ot ACDF et ABOF représentent des rectangles d’or, c'est-a-dire que le

rapport % pour ces rectangles, est égal au nombre d’or, noté ¢. Pour la suite, on

prendra ¢ = 1,62.
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1. Dans le rectangle ACDF, ce rapport peut s’écrire %1(5:_ = 1,62. Calculer la longueur AF.

Arrondir au centiéme. En déduire la longueur BC.
2. Déterminer la longueur AB. Arrondir au centiéme.

Dans les questions suivantes, on pose BC = x ou x est un nombre réel appartenant a
I’intervalle [0 ; 3].

3. Exprimer la longueur AB en fonction de x.

4. L’égalité % = % peut s’¢crire sous la forme x* + 3 x — 9 = 0. Calculer les solutions de

cette équation, arrondir au centiéme.

5. En déduire la valeur approchée, arrondie au centiéme, de la longueur PC. Comparer avec la
valeur trouvée a la question 1.

Partie B : Etude d’une fonction numérique

On considére la fonction f définie sur I’intervalle [0 23 pow fix) =-1,30 x2 +2,40 x. On appelle
C, la courbe représentative de la fonction Jfdans le repare de I*aunexe 1.

1. Déterminer /”(x) ol /> est la dérivée de la foriction £,

2. Résoudre f”(x) = 0. Arrondir au centiéme iz solutioa xo de cette équation.

3. En déduire le signe de f”(x) pour x arpartenar t A lintervalle [0 ; 2].
4. Compléter le tableau de variation de Iz fouction Jsur Pannexe 1 (a rendre avec la copie).
5. Compléter le tableau de valeurs ¢= ia fonction S sur Pannexe 1. Arrondir au centiéme.

6. Tracer C dans le repéie de I’annexe 1.

Partie C : Expivitation

La courhe T peut étre utilisée pour créer un gabarit de I’arc de parabole délimitant la zone
vitrée. ! e rectangle ABOF a été représenté sur le graphique de Pannexe 1, 1 cm représente
O,? M.

La fonction fétudiée peut-elle servir de gabarit pour la conception de la partie vitrée sachant

que la courbe représentative C ne doit pas sortir du rectangle sur ’intervalle [0; 1,84] 2
Justifier la réponse.
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Exercice 2 : (3 points)
L’amélioration de la devanture d’une boutique a permis une augmentation de la clientéle.

Pendant huit semaines, le nombre de clients par semaine a été releveé.

1 ere zeme 3 eme 4eme 5 €me 6eme 7eme Seme

Relevé . . ; h ’ . : .
Semaine | semaine | semaine | semaine | semaine | semaine | semaine semaine |

Rang de
la
semaine |

() |
Nombre

.de 1200 1100 1300 1400 1500 1800 1500 1700
clients

o A\M

Dans le repere orthogonal de I’annexe 2 (3 rendre avec la ccvie) le nuage de points de
coordonnées ( x; ; ;) correspondant 4 cette série statistique a ~i& représenté.

1. Calculer les coordonnées du point moyen G (7; : ) de ce nuage de points et placer le
point G.

2. On prend pour droite d’ajustement de ce nuage ia droite (GH) ou H est le point de
coordonnées (7,5 ; 1750). Tracer la droite ( CAJ).

3. En supposant que la progression du nombre de clients reste la méme, déterminer
graphiquement le nombre possible 1= clierc la 12 semaine, laisser apparents les traits
utiles a la lecture.
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Annexe 1 (2 rendre avec la copie)

Tableau de variation de la fonction f

X 0 X0 2
Signe de f7(x)
__I
Variation de f
Tableau de valeurs de la fonction f (arrondir au centieéme)
x 0 0,5 0,8 0,9 1 1.5 1,8 2
SAx) 0 1,10 - 0,40
& >IN

Représentation graphique
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Annexe 2 (a rendre avec la copie)

Exercice 2

Y

2200

2000 Firr

1800 e

1600 £ 1+vli:1ft"'P

1400 et

1200 i

1000 “JJ'__M_ sepiuzaing:
ﬁfo'; 'H-*B}

800

11
T
=
i
P
Pﬂ:ii_f_ H
?“YF'

600 £t P

]
400 i j m{jﬁ’

200 F

Tt

1006-AFB ST 12



SCIENCES PHYSIQUES (5 POINTS)

EXERCICE 1 (2,5 points)

Pour découper I’arc délimitant la zone vitrée, on veut utiliser une scie électrique dont la
plaque signalétique est reproduite ci-dessous.

230V -50Hz
P,=25kW
Cos ¢=0,96

n=10,80

1. Calculer I'intensité du courant électrique qui traverse cette machine (arrondir au
dixiéme). Sachant que la prise utilisée est protég“e par un disjoncteur divisionnaire de
10A, pourra-t-on utiliser cette scie ?

2. Calculer la puissance utile.

P,

Formulaire : P, = Ulcosp; n= 3

EXERCICE 2 (2,5 points)

En fonctionnement la scie électrique émet un bruit de puissance sonore P = 0,3 W. La
source sonore est sipposéee ponctuelle et la distance entre la source et 1’oreille de 1’utilisateur
est 0,50 m.

1. a) Calculer I’intensité acoustique recue par 1’oreille de ’utilisateur. Arrondir au
iniiliéme.
b) Calculer le niveau d’intensité acoustique. Arrondir & I’unité.

2. Au-dela d’un niveau acoustique L = 85 dB la norme obligé le port d’un casque anti-
bruit. Celui-ci est-il obligatoire pour ’utilisation de la scie ? Justifier la réponse.

Formulaire : 7= il d : distance séparant la source sonore de I’oreille.

41cd?

L=10 log[i avec Ip=10"?W m?
0
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995 )

Fonction f Dérivée [’
S S'(x)
ax+ b a

x? 2x
x3 3x2
1 g
x =

u(x) +v(x) u'(x) +v/(x)

a u(x) a u'(x)

Logarithme népérien In
In(@)=Ina+Inbd

m(§)=ma-mb

Iﬁ(a")=nlna

Equation du second degré ax? +bx+c=0
A=b%-4dac '
-S14>0, deux solutions réelles ;

~-b+\/Zm ~b-4

W LT
-Si A =0, une solution réelle double :
b
xl = xZ =__2—a

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA >0, ax? +bx+e=a(x -z ¥x—-z)

Suites arithmétiques
Terme de rang 1 : u, et raison r
Terme derang nn: , = u, + (n-1)r
Somme des £ preinsars termes :
k(uy +u
ul + uz -+ o - le: -LJ—_E_).
2

Suites péométriques
Terme derang 1 : u et raison ¢
Terme de rang 1 : u, = u;.q"'
Somme des k premiers termes
k
Wt Uyt u= 1-—q
l-g

Trigonométrie
sin (@ +b ) =sina cosb + sind cosa
cos (a+b)=cosa cosb -sina sind
cos 2a =2 cos¥a -1

=1-2sinla
sin 2a =2 sina cosa
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Statistiques
2.
Effectif total & = >7n,

i=1

p

2%

Moyénmne z=-l ..

Variance
4 A
Zni (x_,. —J'c')2 Zn,. x:,2
V=i=l AL, i=1 Eg _-—-2
| N B g
Ecarttypeg= /¥

Relations métriques dans le triangle reétanele.
X A

AB* +AC?* =BC?

H

$iB =-—=;cosB=—:tan B =——-
BC BC AB

Résolution de triangle
- — b o [e3 o 2R

], ~ . ~ : P
Sin A . sinB  sin C

R : rayon du cercle circonscrit
~N N
@ =b2+c?-2pc cos A

Aires dans le plan

Triangle : 4 bcsin A

Trapéze : +(B+b)h -

Disque : mR? :

Alres et volumes dans |'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de

base B et de hauteur 4 : Volume BA
Sphére de rayon R :

. Aire : 4zR* Volume : :;'-ﬂR3

Cone de révolution ou pyramide de base 3 et de
hauteur 4 : Volume %Bh
£

Calcul vectoriel dans le plan — dans I'espace

V.V = x4y V.V = xd +yy 27
R ] N Ty
Si V=0 et P20 : .

7.5 = o] x |7 | cos(7, 7 )

V'=0 sietseulementsi v.1j'

<i





